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男女共同参画に関する市民意識調査 結果

令和４年８月
伊勢市
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１．調査の目的

伊勢市は、平成 18 年 7 月 11 日に男女共同参画都市を宣言するとともに、平成 19

年 4 月 1 日、伊勢市男女共同参画推進条例を施行しました。この条例に基づき、平成

20 年に「伊勢市男女共同参画基本計画（れいんぼうプラン）」を、その後平成 25 年に

第２次計画を、平成 30 年に第３次計画を策定し、誰もが生き生きと暮らすことので

きる男女共同参画社会の実現に向けて、取組を進めています。

第３次計画の計画期間が令和５年３月（2022 年度末）をもって満了となることか

ら、第４次計画策定に向けて、今までの取組の成果の検証及び今後の取組の参考とす

るために、男女共同参画に関する市民の意識等を把握することを目的として、アンケ

ートを実施しました。

２．調査の概要

調査地域 伊勢市全域

調査対象 市内在住の 16 歳以上の男女

標本数 3,500 名

抽出方法 無作為抽出

調査方法 郵送およびインターネット

調査期間 発送：令和４年１月 11 日

回収期限：令和４年２月 14 日

回答数 1,396 名

回収率 39.9％
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問 1 ”男は仕事、女は家庭”という考え方がありますが、これについてどう思いますか

3%

6%

2%

4%

18%

22%

25%

24%

20%

38%

30%

29%

34%

29%

27%

24%

28%

11%

14%

50%

5%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

男性

どちらともいえない

答えたくない

無回答

合計

賛成 どちらかといえば賛成 どちらかといえば反対 反対 わからない

選択肢 賛成
どちらかと

いえば賛成

どちらかと

いえば反対
反対 わからない 無回答 合計

女性 22 132 285 222 85 7 753

男性 34 132 178 160 81 13 598

どちらともいえない

答えたくない
0 1 0 0 2 1 4

無回答 1 10 12 10 2 6 41

全体 57 275 475 392 170 27 1,396
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問２ 次にあげる各分野で男女の地位は平等になっていると思いますか。（それぞれの項目につき、〇は１つ）

選択肢
男性の方が

優遇

どちらかと

いえば男性

の方が優遇

平等である

どちらかと

いえば女性

の方が優遇

女性の方が

優遇
無回答

A 家庭生活 233 556 429 90 34 54

B 学校・教育 60 249 950 46 12 79

C 職場 279 635 340 38 10 94

D 地域活動 122 483 607 87 9 88

E 法律・制度 164 451 594 61 24 102

F 社会通念・風潮（しきた

りなど）
375 694 213 32 7 75

G 政治（政策決定） 432 557 289 21 9 88

H 社会全体 256 759 259 40 8 74

17%

5%

21%

9%

13%

28%

33%

19%

41%

19%

49%

37%

35%

53%

43%

57%

32%

72%

26%

46%

46%

16%

22%

20%

7%

3%

3%

7%

5%

2%

2%

3%

3%

1%

1%

1%

2%

1%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

A　家庭生活

B　学校・教育

C　職場

D　地域活動

E　法律・制度

F　社会通念・風潮

G　政治（政策決定）

H　社会全体

男性の方が優遇

どちらかといえば男性の方が優遇

平等である
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問３ 男性が家事、育児を行うことについて、どのようなイメージをお持ちですか。（〇はいくつでも）

選択肢 女性 男性
どちらともいえない

答えたくない
無回答

男性も家事・育児を行うことは当然である 553 401 2 18

男性自身も充実感が得られる 256 174 0 6

子どもにいい影響を与える 531 320 1 21

家事・育児を行う男性は時間の使い方が効率的

で仕事もできる
252 137 1 11

仕事との両立は現実として難しい 233 222 2 18

妻が家事・育児をしていないと誤解される 117 44 0 4

周囲から冷たい目で見られる 31 19 0 0

仕事を犠牲にしていると思われる 47 40 0 2

男性は家事・育児を行うべきではない 2 10 0 0

無回答 16 11 1 6

75%

68%

67%

51%

35%

30%

17%

72%

55%

33%

60%

34%

23%

33%

31%

32%

38%

67%

51%

16%

7%

11%

4%

3%

6%

7%

6%

2%

0% 20% 40% 60% 80%

女性

男性

どちらともいえない

答えたくない

無回答

男性も家事・育児を行うことは当然である

男性自身も充実感が得られる

子どもにいい影響を与える

家事・育児を行う男性は時間の使い方が効率的で仕事もできる

仕事との両立は現実として難しい

妻が家事・育児をしていないと誤解される

周囲から冷たい目で見られる

仕事を犠牲にしていると思われる

男性は家事・育児を行うべきではない
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問４ 今後、男性が女性とともに家事、育児、介護、地域活動などに積極的に参画していくためには、どのよ

うなことが必要だと思いますか。（〇はいくつでも）

選択肢 女性 男性

どちらとも

いえない

答えたくない

無回答 合計

男女の役割分担についての社会通念、慣

習などを改める
458 314 2 17 791

男性中心という社会全体の風潮を改める 383 285 2 15 685

男性の仕事中心の生き方、考え方を改め

る
333 258 1 19 611

妻が夫に経済力や出世を求めない 168 131 0 7 306

休暇・休業制度や短時間勤務制度を利用

しやすくする
435 329 2 19 785

男性の男女共同参画に対する関心を高め

る
250 174 0 9 433

夫婦の間で家事などの分担をするように

十分に話し合う
421 243 1 24 689

男性の家事参加に対する女性の抵抗感を

なくす
143 78 0 4 225

男性の家事参加に対する男性自身の抵抗

感をなくす
325 180 1 14 520

仕事と家庭の両立などについて相談でき

る窓口を設ける
105 62 0 4 171

仕事などを男女で分担するようなしつけ

や育て方をする
276 142 3 13 434

わからない 25 26 0 2 53

無回答 31 17 1 6 55
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63%

54%

67%

49%

53%

49%

67%

43%

46%

44%

33%

54%

23%

23%

20%

60%

57%

67%

54%

35%

30%

26%

58%

42%

33%

69%

20%

13%

11%

45%

31%

33%

40%

15%

11%

11%

38%

24%

100%

37%

3%

4%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

男性

どちらともいえない

答えたくない

無回答

男女の役割分担についての社会通念、慣習などを改める
男性中心という社会全体の風潮を改める
男性の仕事中心の生き方、考え方を改める
妻が夫に経済力や出世を求めない
休暇・休業制度や短時間勤務制度を利用しやすくする
男性の男女共同参画に対する関心を高める
夫婦の間で家事などの分担をするように十分に話し合う
男性の家事参加に対する女性の抵抗感をなくす
男性の家事参加に対する男性自身の抵抗感をなくす
仕事と家庭の両立などについて相談できる窓口を設ける
仕事などを男女で分担するようなしつけや育て方をする
わからない
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問５ 現在、配偶者(事実婚を含む)がいる方にお聞きします。あなたの家庭では、次の項目について、主に誰

が担当していますか。（それぞれの項目につき、〇は１つ）

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う

平
等
に
分
担
し
て
い
る

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い

(

親
、
子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る)

そ
の
他

(

該
当
す
る
家
事
な
ど
が
な
い
等)

無
回
答

食事の支度 659 236 56 21 21 15 4 384

食事の後片付け 520 270 102 57 35 14 5 393

家の掃除 484 269 151 44 38 9 4 397

入浴準備・風呂掃除 362 244 151 105 113 19 8 394

日常の買い物 443 345 152 23 23 7 9 394

日常の家計管理 606 127 115 56 76 9 6 401

日常のゴミ捨て 323 186 113 122 238 14 5 395

洗濯 612 187 108 36 36 12 5 400

高額な商品の購入 決定 108 124 401 180 143 7 11 422

生活費の確保 162 55 275 235 242 7 11 409

PTA や地域の行事参加 259 134 179 105 99 38 117 465

親戚とのつきあい 142 159 495 108 38 22 24 408

近所とのつきあい 233 215 362 71 31 38 36 410

育児（子どもの世話、教育、

しつけ等）
161 302 226 13 6 9 206 473

高齢の方や障がいのある方

等の介護・介助
140 143 164 22 26 24 385 492
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65%

52%

48%

36%

44%

61%

32%

61%

11%

16%

28%

14%

24%

17%

15%

23%

27%

27%

24%

34%

13%

19%

19%

13%

6%

14%

16%

22%

33%

16%

6%

10%

15%

15%

15%

12%

11%

11%

41%

28%

19%

50%

37%

24%

18%

2%

6%

4%

10%

2%

6%

12%

4%

18%

24%

11%

11%

7%

1%

2%

2%

3%

4%

11%

2%

8%

24%

4%

15%

25%

11%

4%

3%

3%

1%

2%

1%

4%

2%

4%

3%

13%

2%

4%

22%

43%

0% 50% 100%

食事の支度

食事の後片付け　

家の掃除

入浴準備・風呂掃除

日常の買い物

日常の家計管理

日常のゴミ捨て

洗濯

高額な商品の購入決定

生活費の確保

PTAや地域の行事参加

親戚とのつきあい

近所とのつきあい

育児（子どもの世話、教育、しつけ等）

高齢の方や障がいのある方等の介護・介助

ほとんど妻がしている

妻が中心だが夫も手伝う

平等に分担している

夫が中心だが妻も手伝う

ほとんど夫がしている

夫婦ともほとんどしない（親、子ども、その他の人がしている）

その他（該当する家事などがない等）
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現在、職業をお持ちの方（産前・産後休暇、育児・介護休業等を取得中を含む）にお聞きします。

問６ あなたの働いているところでは、次の各項目において、女性と男性が平等になっていると思いますか。

（それぞれの項目につき、〇は１つ）

選択肢
男性の方が

優遇

どちらかと

いえば男性

の方が優遇

平等である

どちらかと

いえば女性

の方が優遇

女性の方が

優遇
無回答

採用時の条件 77 154 439 31 6 689

賃金 98 142 463 1 2 690

昇進、人事配置 127 217 343 12 3 694

能力評価 84 166 439 12 2 693

希望の職種に就く機会 67 156 450 21 4 698

結婚後や出産後も仕事を続け

ることについての風土
80 114 444 41 21 696

定年まで勤めることに対する

風土
73 89 530 6 3 695

教育・訓練を受ける機会 54 83 552 7 2 698

11%

14%

18%

12%

10%

11%

10%

8%

22%

20%

31%

24%

22%

16%

13%

12%

62%

66%

49%

62%

64%

63%

76%

79%

4%

2%

2%

3%

6%

1%

1%

1%

1%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

採用時の条件

賃金

昇進、人事配置

能力評価

希望の職種に就く機会

結婚後や出産後も仕事を

続けることについての風土

定年まで勤めることに対する風土

教育・訓練を受ける機会

男性の方が優遇 どちらかといえば男性の方が優遇

平等である どちらかといえば女性の方が優遇

女性の方が優遇
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問７ あなたは、現在の職場で昇進やキャリアアップをしたいと思いますか。（〇は１つ）

23%

28%

50%

13%

42%

39%

50%

33%

35%

32%

53%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

男性

どちらともいえない

答えたくない

無回答

したい したくない わからない

選択肢 したい したくない わからない 無回答

女性 84 156 128 385

男性 90 124 103 281

どちらともいえない

答えたくない
1 1 0 2

無回答 2 5 8 26

合計 177 286 239 694
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問８ 問７で２に〇をつけた方にお聞きします。その理由は何ですか。（〇はいくつでも）

選択肢 女性 男性

どちらとも

いえない

答えたくない

無回答 合計

責任が重くなるのが嫌だから 73 50 1 4 128

時間外労働が増えるから 56 37 0 3 96

自分の能力に自信がないから 38 24 0 2 64

いつまでもこの会社で働き続ける

つもりがないから
29 23 1 2 55

同僚からねたまれるのが嫌だから 6 3 0 0 9

転勤があるから 9 13 0 0 22

仕事と家庭の両立が困難だから 55 16 0 2 73

今のままで不満はないから 73 46 0 2 121

メリットがないから 35 52 0 2 89

無回答 593 475 3 35 1,106

46%

41%

100%

67%

35%

30%

50%

24%

20%

33%

18%

19%

100%

33%

4%

2%

6%

11%

34%

13%

46%

37%

33%

22%

42%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

男性

どちらともいえない

答えたくない

無回答

責任が重くなるのが嫌だから 時間外労働が増えるから

自分の能力に自信がないから いつまでもこの会社で働き続けるつもりがないから

同僚からねたまれるのが嫌だから 転勤があるから

仕事と家庭の両立が困難だから 今のままで不満はないから

メリットがないから
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現在、職業をお持ちでない方にお聞きします。

問９ あなたはこれまでに職業を持ったことがありますか。（〇は１つ）

90%

91%

67%

81%

10%

9%

33%

19%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

どちらともいえない

答えたくない

無回答

はい いいえ

選択肢 はい いいえ 無回答

女性 353 38 362

男性 264 25 309

どちらともいえない

答えたくない
2 1 1

無回答 21 5 15

合計 640 69 687
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問 10 問９で１に〇をつけた方にお聞きします。

あなたが過去離職した理由についてお答えください。（直近の離職経験でお答えください）（〇はいくつでも）

29%

2%

15%

17%

1%

12%

5%

10%

1%

5%

9%

10%

4%

1%

19%

10%

10%

3%

5%

8%

9%

100%

29%

74%

60%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

男性

どちらともいえない

答えたくない

無回答

結婚 出産 育児

介護 職場の人間関係 配偶者の転勤

自分、家族の健康上の理由　 家族の理解や協力が得られない 雇用整理、会社の倒産

定年退職

選択肢 女性 男性

どちらとも

いえない

答えたくない

無回答 合計

結婚 97 4 0 3 104

出産 57 2 0 0 59

育児 39 0 0 1 40

介護 33 3 0 1 37

職場の人間関係 29 25 0 0 54

配偶者の転勤 12 2 0 0 14

自分、家族の健康上の理由 63 25 0 2 90

家族の理解や協力が得られない 11 1 0 1 13

雇用整理、会社の倒産 27 23 1 0 51

定年退職 99 186 0 12 297

無回答 414 347 3 21 785
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問 11 今後、働きたいと思いますか。（〇は１つ）

12%

10%

17%

5%

1%

9%

8%

4%

50%

4%

4%

6%

4%

70%

80%

50%

65%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

男性

どちらともいえない

答えたくない

無回答

今すぐにでも働きたい

子育てが落ち着いたら働きたい

子育て以外の抱えている課題が解決したら働きたい

選択肢
今すぐにでも

働きたい

子育てが落ち着

いたら働きたい

子育て以外の抱

えている課題が

解決したら働き

たい

学業を卒業した

ら働きたい

働きたいと

思わない

女性 40 17 25 14 227

男性 25 1 9 15 206

どちらともいえない

答えたくない
0 0 1 0 1

無回答 4 2 1 1 15

合計 69 20 36 30 449
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問 12 問 11 で１から４のいずれかに〇をつけた方にお聞きします。どのような形で働きたいとお考えです

か。（〇は１つ）

26%

36%

100%

11%

4%

8%

22%

50%

41%

44%

2%

2%

14%

7%

11%

5%

7%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

男性

どちらともいえない

答えたくない

無回答

正規従業員 非正規従業員（フルタイム)

非正規従業員（短時間) 派遣社員・契約社員

自由業・自営業（家族従業者を含む） 在宅ワーク・内職

正
規
従
業
員

非
正
規
従
業
員

（
フ
ル
タ
イ
ム)

非
正
規
従
業
員

（
短
時
間)

派
遣
社
員
・
契
約
社
員

自
由
業
・
自
営
業

（
家
族
従
業
者
を
含
む
）

在
宅
ワ
ー
ク
・
内
職

無
回
答

女性 28 4 53 2 15 5 646

男性 21 5 24 1 4 4 539

どちらとも

いえない

答えたくない

1 0 0 0 0 0 3

無回答 1 2 4 0 1 1 32

合計 51 11 81 3 20 10 1,220
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問 13 問 11 で１から４のいずれかに〇を付けた方にお聞きします。あなたが働きたいと思うのは、どのよ

うな理由からですか

16%

32%

20%

20%

10%

100%

30%

3%

2%

10%

12%

10%

15%

18%

10%

25%

16%

20%

5%

2%

2%

6%

3%

2%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

男性

どちらともいえない

答えたくない

無回答

主たる収入として生計を維持するため 従たる収入として家計の足しにするため

教育資金を得るため 将来に備えて貯蓄するため

自分で自由に使えるお金を得るため 生きがいを得るため

能力・技能・資格を活かすため 社会に貢献するため

働くのが当然だから

主
た
る
収
入
と
し
て
生
計
を

維
持
す
る
た
め

従
た
る
収
入
と
し
て
家
計
の

足
し
に
す
る
た
め

教
育
資
金
を
得
る
た
め

将
来
に
備
え
て
貯
蓄
す
る
た
め

自
分
で
自
由
に
使
え
る

お
金
を
得
る
た
め

生
き
が
い
を
得
る
た
め

能
力
・
技
能
・
資
格
を

活
か
す
た
め

社
会
に
貢
献
す
る
た
め

働
く
の
が
当
然
だ
か
ら

無
回
答

女性 16 19 3 10 15 24 5 2 3 656

男性 16 5 1 6 9 8 1 3 1 548

どちらとも

いえない

答えたくない

0 1 0 0 0 0 0 0 0 3

無回答 2 3 0 1 1 2 0 0 1 31

合計 34 28 4 17 25 34 6 5 5 1,238
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問 14 一般的に、女性が働くことについて、あなたはどうお考えですか

1%

2%

11%

9%

3%

15%

14%

33%

8%

46%

40%

33%

30%

52%

50%

33%

54%

12%

15%

33%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

女性

男性

どちらともいえない

答えたくない

無回答

女性は働かない方が良い

結婚するまでは働く方がよい

子どもができるまでは働く方が良い

子どもができても、ずっと働き続ける方がよい

子どもができたら一旦離職し、子育てが落ち着いたら再び働く方がよい

わからない

選択肢 女性 男性

どちらとも

いえない

答えたくない

無回答 合計

女性は働かない方が良い 5 10 0 0 15

結婚するまでは働く方がよい 82 52 0 1 135

子どもができるまでは働く方が良い 112 84 1 3 200

子どもができても、ずっと働き続ける方がよい 333 238 1 11 583

子どもができたら一旦離職し、子育てが落ち着いた

ら再び働く方がよい
379 294 1 20 694

わからない 88 86 1 5 180

無回答 24 9 1 4 38
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問 15 問 14 で１，２，３、に〇をつけた方にお聞きします。その理由は何ですか

選択肢 女性 男性

どちらとも

いえない

答えたくない

無回答 合計

女性は家庭を守るべきだ 20 19 0 1 40

子どもは母親が家で養育した方がよい 63 43 1 3 110

保育料などを払うより、母親が家で子どもを養育した

方が合理的だ
22 15 0 0 37

女性も経済力をもった方がよい 86 48 0 1 135

夫婦で働いた方が多くの収入を得られる 65 49 0 2 116

仕事と家庭の両立支援が十分ではない 45 21 0 3 69

働き続けるのは大変そう 49 24 0 2 75

わからない 11 5 0 2 18

無回答 566 484 3 31 1,084

11%

17%

10%

34%

38%

100%

30%

12%

13%

46%

42%

10%

35%

43%

20%

24%

18%

30%

26%

21%

20%

6%

4%

20%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

男性

どちらともいえない

答えたくない

無回答

女性は家庭を守るべきだ

子どもは母親が家で養育した方がよい

保育料などを払うより、母親が家で子どもを養育した方が合理的だ

女性も経済力をもった方がよい

夫婦で働いた方が多くの収入を得られる

仕事と家庭の両立支援が十分ではない

働き続けるのは大変そう

わからない
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問 16 問 14 で４，５、に〇をつけた方にお聞きします。その理由は何ですか

選択肢 女性 男性

どちらとも

いえない

答えたくない

無回答 合計

女性は家庭を守るべきだ 20 20 0 2 42

子どもは母親が家で養育した方がよい 109 97 1 7 214

保育料などを払うより、母親が家で子どもを養育し

た方が合理的だ
31 18 0 2 51

働くことを通じて自己実現が図れる 263 178 1 6 448

女性も経済力をもった方がよい 379 243 1 18 641

夫婦で働いた方が多くの収入を得られる 276 245 0 10 531

仕事と家庭の両立支援が十分ではない 114 71 0 6 191

女性が能力を活用しないのはもったいない 308 250 0 14 572

少子高齢化で働き手が減少しているので、女性も働

いた方がいい
122 94 0 4 220

無回答 162 133 2 13 310
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3%

4%

7%

18%

21%

50%

25%

5%

4%

7%

45%

38%

50%

21%

64%

52%

50%

64%

47%

53%

36%

19%

15%

21%

52%

54%

50%

21%

20%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

女性

男性

どちらともいえない

答えたくない

無回答

女性は家庭を守るべきだ

子どもは母親が家で養育した方がよい

保育料などを払うより、母親が家で子どもを養育した方が合理的だ

働くことを通じて自己実現が図れる

女性も経済力をもった方がよい

夫婦で働いた方が多くの収入を得られる

仕事と家庭の両立支援が十分ではない

女性が能力を活用しないのはもったいない

少子高齢化で働き手が減少しているので、女性も働いた方がいい
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問 17 問 14 で６に〇をつけた方にお聞きします。

もし現在よりも、仕事と子育ての両立がしやすい環境にあるとするならば、どのようにお考えですか

41%

36%

100%

13%

33%

29%

50%

27%

35%

38%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

男性

どちらともいえない
答えたくない

無回答

子どもができても、ずっと働き続ける方がよい

子どもができたら一旦離職し、子育てが落ち着いたら再び働く方がよい

わからない

選択肢 女性 男性
どちらとも
いえない

答えたくない
無回答 合計

子どもができても、ずっと働き続ける方がよい 75 54 1 1 131

子どもができたら一旦離職し、子育てが落ち着
いたら再び働く方がよい

60 44 0 4 108

わからない 49 53 0 3 105

無回答 569 447 3 33 1,052
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問 18 あなたは、現在の社会は女性が働きやすい状況にあると思いますか

19%

24%

20%

52%

50%

33%

51%

30%

26%

67%

29%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

男性

どちらともいえない

答えたくない

無回答

そう思う そう思わない 分からない

選択肢 女性 男性
どちらともい

えない
答えたくない

無回答 合計

そう思う 132 141 0 7 280

そう思わない 365 289 1 18 673

分からない 211 152 2 10 375

無回答 45 16 1 6 68
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問 19 問 18 で２に〇をつけた方にお聞きします。その理由は何ですか。

44%

49%

26%

17%

32%

100%

26%

49%

53%

53%

49%

56%

26%

34%

36%

47%

20%

27%

26%

31%

30%

100%

26%

24%

17%

42%

39%

34%

100%

37%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

男性

どちらともいえない

答えたくない

無回答

働く場が限られている 能力発揮の場が少ない

労働条件が整っていない 保育施設が整備されていない

昇進・給与等に男女の差別的扱いがある 結婚・出産退職の慣行がある

男は仕事、女は家庭という社会通念がある 家族の理解、協力が得にくい

職場の理解、協力が得にくい

選択肢 女性 男性

どちらとも

いえない

答えたくない

無回答 合計

働く場が限られている 159 141 0 5 305

能力発揮の場が少ない 61 92 1 5 159

労働条件が整っていない 180 150 0 10 340

保育施設が整備されていない 177 159 0 5 341

昇進・給与等に男女の差別的扱いがある 124 103 0 9 236

結婚・出産退職の慣行がある 72 77 0 5 154

男は仕事、女は家庭という社会通念がある 112 85 1 5 203

家族の理解、協力が得にくい 86 49 0 8 143

職場の理解、協力が得にくい 143 96 1 7 247

無回答 389 313 3 22 727
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問 20 女性が出産等を理由に離職せず同じ職場で働き続けるために、家庭・社会・職場において必要なこと

は何だと思いますか

選択肢 女性 男性

どちらとも

いえない

答えたくない

無回答 合計

保育所や学童保育など、子どもを預けられる環境の

整備
586 460 2 25 1,073

介護支援サービスの充実 322 212 1 9 544

家事・育児支援サービスの充実 286 238 2 12 538

男性の家事・育児への参加・参画 409 262 1 23 695

家族の理解や意識改革 354 209 1 18 582

職場の理解や意識改革 457 334 1 22 814

女性自身の意識改革 150 102 1 5 258

男女双方の長時間労働の改善を含めた働き方改革 271 191 0 12 474

職場における育児・介護との両立支援制度の充実 366 235 2 19 622

短時間勤務制度や在宅勤務制度などの導入 329 233 2 13 577

育児や介護による仕事への制約を理由とした昇進

などへの不利益奈取り扱いの禁止
208 146 2 10 366

わからない 23 26 0 4 53

無回答 50 29 1 4 84
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83%

81%

67%

68%

46%

37%

33%

24%

41%

42%

67%

32%

58%

46%

33%

62%

50%

37%

33%

49%

65%

59%

33%

59%

21%

18%

33%

14%

39%

34%

32%

52%

41%

67%

51%

47%

41%

67%

35%

30%

26%

67%

27%

3%

5%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

男性

どちらともいえない

答えたくない

無回答

保育所や学童保育など、子どもを預けられる環境の整備

介護支援サービスの充実

家事・育児支援サービスの充実

男性の家事・育児への参加・参画

家族の理解や意識改革

職場の理解や意識改革

女性自身の意識改革

男女双方の長時間労働の改善を含めた働き方改革

職場における育児・介護との両立支援制度の充実

短時間勤務制度や在宅勤務制度などの導入

育児や介護による仕事への制約を理由とした昇進などへの不利益奈取り扱いの禁止

わからない
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問 21 政治・経済・地域社会などの各分野で女性のリーダーを増やすときに障害となるものは何だと思いま

すか

選択肢 女性 男性
どちらともいえない

答えたくない
無回答 合計

女性がリーダーに必要な知識や経験などを得る

機会が少ない
206 181 1 11 399

女性自身がリーダーになることを希望しない 109 130 1 11 251

女性の同僚からのやっかみ、嫌がせ 152 96 3 10 261

上司・同僚；部下となる男性や顧客が女性リーダ

ーを希望しない
263 127 2 13 405

長時間労働労働の改善が十分でない 260 205 0 11 476

企業などにおいては、管理職になると広域異動が

増える
177 137 0 13 327

保育・介護・家事などにおける夫などの家族の支

援が十分ではない
292 186 0 17 495

保育・介護の支援などの公的サービスが十分では

ない
299 218 2 15 534

わからない 99 84 0 5 188

無回答 42 27 1 6 76
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29%

32%

33%

31%

15%

23%

33%

31%

21%

17%

100%

29%

37%

22%

67%

37%

37%

36%

31%

25%

24%

37%

41%

33%

49%

42%

38%

67%

43%

14%

15%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

男性

どちらともいえない

答えたくない

無回答

女性がリーダーに必要な知識や経験などを得る機会が少ない

女性自身がリーダーになることを希望しない

女性の同僚からのやっかみ、嫌がせ

上司・同僚；部下となる男性や顧客が女性リーダーを希望しない

長時間労働労働の改善が十分でない

企業などにおいては、管理職になると広域異動が増える

保育・介護・家事などにおける夫などの家族の支援が十分ではない

保育・介護の支援などの公的サービスが十分ではない

わからない
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問 22 あなたは現在、仕事以外に家庭の外で地域活動や社会活動をしていますか

21%

28%

24%

19%

17%

33%

14%

61%

55%

67%

62%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

男性

どちらともいえない

答えたくない

無回答

活動している 活動したい、活動してもよい 活動していない、活動したいと思わない

選択肢 女性 男性

どちらとも

いえない

答えたくない

無回答 合計

活動している 148 161 0 9 318

活動したい、活動してもよい 133 97 1 5 236

活動していない、活動したいと思わない 431 311 2 23 767

無回答 41 29 1 4 75
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問 23 問 22 で１、２に〇をつけた方にお聞きします。該当する地域活動や社会活動は何ですか

44%

57%

54%

18%

35%

46%

60%

39%

100%

46%

8%

7%

19%

26%

15%

4%

3%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

男性

どちらともいえない

答えたくない

無回答

地域活動・ボランティア活動 自治会・老人クラブ 趣味・共用・学習活動

PTA・青少年育成活動 スポーツサークル 宗教活動

選択肢 女性 男性
どちらともいえない

答えたくない
無回答 合計

地域活動・ボランティア活動 124 148 0 7 279

自治会・老人クラブ 52 91 0 6 149

趣味・共用・学習活動 172 101 1 6 280

PTA・青少年育成活動 23 18 0 0 41

スポーツサークル 53 67 0 2 122

宗教活動 10 9 0 1 20

無回答 468 338 3 28 837



31

問 24 問 22 で３に〇をつけた方にお聞きします。その理由はなんですか

27%

22%

50%

12%

28%

31%

50%

41%

32%

34%

29%

12%

12%

18%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

どちらともいえない

答えたくない

無回答

仕事が忙しいから 関心がないから 参加したいと思うものがないから 近くに活動の場がないから

選択肢 女性 男性

どちらともい

えない答えた

くない

無回答 合計

仕事が忙しいから 108 64 1 2 175

関心がないから 110 89 1 7 207

参加したいと思うものがないから 128 98 0 5 231

近くに活動の場がないから 49 35 0 3 87

無回答 358 312 2 24 696
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問 25 あなた自身やあなたの周囲の方は、職場において以下のようなハラスメントを受けたことがあります

か

23%

8%

33%

13%

7%

1%

3%

0%

5%

73%

88%

67%

87%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

どちらともいえない

答えたくない

無回答

セクシュアル・ハラスメント マタニティ・ハラスメント（女性の方）

パタニティ・ハラスメント（男性の方） 受けたことがない

選択肢
セクシュアル・

ハラスメント

マタニティ・

ハラスメント

（女性の方）

パタニティ・

ハラスメント

（男性の方）

受けたことが

ない
無回答

女性 144 47 1 470 113

男性 42 6 24 457 79

どちらともいえない

答えたくない
1 0 0 2 1

無回答 4 1 0 27 10

合計 191 54 25 956 203
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問 26 問 25 の質問で１，２，３に〇をつけた方にお聞きします。ハラスメントを受けた時、あなたは誰か

に打ち明けたり、相談・連絡したりしましたか

A セクシュアル・ハラスメント

31%

21%

100%

75%

14%

15%

36%

27%

100%

2%

2%

3%

1%

2%

2%

10%

100%

25%

19%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

男性

どちらともいえない

答えたくない

無回答

友人・知人 家族や親戚

職場の同僚や上司 警察、弁護士、家庭裁判所

医師 公的な相談機関

その他 相談・連絡しなかった、できなかった

選択肢 女性 男性

どちらとも

いえない

答えたくない

無回答 合計

友人・知人 52 13 1 3 69

家族や親戚 23 9 0 0 32

職場の同僚や上司 61 17 1 0 79

警察、弁護士、家庭裁判所 0 1 0 0 1

医師 3 2 0 0 5

公的な相談機関 1 1 0 0 2

その他 3 6 1 0 10

相談・連絡しなかった、できなかった 43 12 0 0 55

無回答 612 552 2 38 1,204
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B マタニティ・ハラスメント

23%

33%

100%

38%

33%

23%

2%

67%

34%

33%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

男性

どちらともいえない

答えたくない

無回答

友人・知人 家族や親戚

職場の同僚や上司 警察、弁護士、家庭裁判所

医師 公的な相談機関

その他 相談・連絡しなかった、できなかった

選択肢 女性 男性

どちらとも

いえない

答えたくない

無回答 合計

友人・知人 11 2 0 1 14

家族や親戚 18 2 0 0 20

職場の同僚や上司 11 0 0 0 11

警察、弁護士、家庭裁判所 0 0 0 0 0

医師 0 0 0 0 0

公的な相談機関 0 0 0 0 0

その他 1 4 0 0 5

相談・連絡しなかった、できなかった 16 2 0 0 18

無回答 706 589 4 40 1,339
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C パタニティ・ハラスメント

25%

100%

25%

100%

13%

100%

4%

100%

17%

100%

38%

0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 1

女性

男性

どちらともいえない

答えたくない

無回答

友人・知人 家族や親戚

職場の同僚や上司 警察、弁護士、家庭裁判所

医師 公的な相談機関

その他 相談・連絡しなかった、できなかった

選択肢 女性 男性

どちらとも

いえない

答えたくない

無回答 合計

友人・知人 0 6 0 0 6

家族や親戚 1 6 0 0 8

職場の同僚や上司 1 3 0 0 4

警察、弁護士、家庭裁判所 0 0 0 0 0

医師 1 0 0 0 1

公的な相談機関 0 1 0 0 1

その他 1 4 0 0 5

相談・連絡しなかった、できなかった 1 9 0 0 10

無回答 748 575 4 41 1,368
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問 27 あなたはこれまでに、配偶者や恋人から、以下のような暴力を受けたことがありますか

選択肢 女性 男性

どちらとも

いえない

答えたくない

無回答 合計

殴る、蹴るなど 67 9 1 1 78

ことばの暴力（ののしりの言葉）、無視など 161 53 1 6 221

物の破壊（怒って部屋の物を壊して脅すなど）

など
88 11 1 2 102

気が進まないセックスの強要、避妊の非協力な

ど
54 7 1 0 62

外出の制限、友人・実家などとの付き合いの禁

止、メールチェックなど
40 14 1 4 59

生活費を入れない、極度に少額しか渡さない、

働くことへの妨害など
39 4 1 0 44

経験はない 490 484 1 25 1,000

無回答 47 50 2 9 108

9%

2%

50%

3%

23%

10%

50%

19%

12%

2%

50%

6%

8%

1%

50%

6%

3%

50%

13%

6%

1%

50%

69%

88%

50%

78%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

男性

どちらともいえない

答えたくない

無回答

殴る、蹴るなど

ことばの暴力（ののしりの言葉）、無視など

物の破壊（怒って部屋の物を壊して脅すなど）など

気が進まないセックスの強要、避妊の非協力など

外出の制限、友人・実家などとの付き合いの禁止、メールチェックなど

生活費を入れない、極度に少額しか渡さない、働くことへの妨害など

経験はない
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問 28 問 27 で、１から６のいずれかに〇をつけた方にお聞きします。

配偶者や恋人からの暴力を受けた時に、誰に、どこに相談・連絡しましたか

33%

18%

29%

35%

6%

100%

14%

6%

3%

14%

1%
1%

100%

1%
2%

47%

77%

71%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

男性

どちらともいえない

答えたくない

無回答

友人・知人 家族や親せき

警察、弁護士、家庭裁判所 三重県配偶者暴力相談支援センター（女性相談所）

三重県男女共同参画センター「フレンテみえ」 みえ性暴力被害者支援センター「よりこ」

伊勢市こども家庭相談センター 民間支援団体、医師、教員その他関係者

女性相談員、民生委員、人権擁護団体 相談・連絡しなかった、できなかった

選択肢 女性 男性

どちらとも

いえない

答えたくない

無回答 合計

友人・知人 72 12 0 2 86

家族や親せき 75 4 1 1 81

警察、弁護士、家庭裁判所 13 2 0 1 16

三重県配偶者暴力相談支援センター（女性相談所） 3 0 0 0 3

三重県男女共同参画センター「フレンテみえ」 2 0 1 0 3

みえ性暴力被害者支援センター「よりこ」 1 0 0 0 1

伊勢市こども家庭相談センター 1 0 0 0 1

民間支援団体、医師、教員その他関係者 2 0 0 0 2

女性相談員、民生委員、人権擁護団体 5 0 0 0 5

相談・連絡しなかった、できなかった 101 51 0 5 157

無回答 538 532 3 34 1,107
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問 29 問 28 の質問で 10 と回答された方にお聞きします。あなたが相談しなかったのは なぜですか

42%

63%

67%

42%

32%

25%

36%

33%

16%

12%

12%

10%

17%

6%

5%

17%

46%

25%

33%

19%

15%

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

女性

男性

どちらともいえない

答えたくない

無回答

相談するほどのことではないと思った

自分さえ我慢すればいいことだと思った

自分にも悪いところがあると思った

恥ずかしくて誰にもいえなかった

相談したことがわかると、よいけいに不当な扱いをされると思った

相談担当者の言動により、不快な思いをすると思った

相談しても無駄だと思った

どこに（誰に）相談したらよいかわからなかった

選択肢 女性 男性

どちらとも

いえない

答えたくない

無回答 合計

相談するほどのことではないと思った 46 37 0 4 87

自分さえ我慢すればいいことだと思った 46 19 0 0 65

自分にも悪いところがあると思った 27 21 0 2 50

恥ずかしくて誰にもいえなかった 18 7 0 0 25

相談したことがわかると、よいけいに不当な扱いを

されると思った
13 6 0 1 20

相談担当者の言動により、不快な思いをすると思っ

た
7 3 0 1 11

相談しても無駄だと思った 51 15 0 2 68

どこに（誰に）相談したらよいかわからなかった 21 9 0 1 31

無回答 643 539 4 35 1,221
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問 30 配偶者や恋人から暴力を受けた時に相談できる機関や関係者のうち、知っているものはどれですか

72%

77%

33%

67%

14%

8%

15%

10%

11%

33%

15%

9%

6%

33%

7%

14%

18%

22%

13%

14%

11%

6%

7%

7%

19%

15%

15%

19%

20%

22%

0% 30% 60% 90%

女性

男性

どちらともいえない

答えたくない

無回答

警察、弁護士、家庭裁判所 三重県配偶者暴力相談支援センター（女性相談所）

三重県男女共同参画センター「フレンテみえ」 みえ性暴力被害者支援センター「よりこ」

人権センターなどの県の機関 伊勢市こども家庭相談センター

民間支援団体、医師、教員その他関係者 女性相談員、民生委員、人権擁護団体

相談窓口として知っているところはない

選択肢 女性 男性

どちらとも

いえない

答えたくない

無回答 合計

警察、弁護士、家庭裁判所 443 376 1 18 838

三重県配偶者暴力相談支援センター（女性相談所） 87 38 0 4 129

三重県男女共同参画センター「フレンテみえ」 63 55 1 4 123

みえ性暴力被害者支援センター「よりこ」 57 30 1 2 90

人権センターなどの県の機関 86 86 0 6 178

伊勢市こども家庭相談センター 79 69 0 3 151

民間支援団体、医師、教員その他関係者 36 34 0 2 72

女性相談員、民生委員、人権擁護団体 116 74 0 4 194

相談窓口として知っているところはない 114 95 0 6 215

無回答 140 112 1 14 267
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問 31 あなたは今までに、自分の性別に悩んだことはありますか

3%

2%

3%

97%

98%

100%

97%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

男性

どちらともいえない

答えたくない

無回答

ある ない

選択肢 ある ない 無回答 合計

女性 23 698 32 753

男性 10 558 30 598

どちらともいえない

答えたくない
0 3 1 4

無回答 1 35 5 41

合計 34 1,294 68 1,396
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問 32 あなたは、次の言葉（施設）をどの程度知っていますか

A パートナーの日（伊勢市条例に基づく）

8%

5%

3%

34%

24%

36%

57%

72%

100%

61%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

男性

どちらともいえない

答えたくない

無回答

言葉の内容も知っている 聞いた事はあるが内容は知らない まったく知らない

選択肢
言葉の内容も

知っている

聞いた事はあるが

内容は知らない
まったく知らない 無回答 合計

女性 59 241 402 51 753

男性 25 131 397 45 598

どちらとも

いえない

答えたくない

0 0 3 1 4

無回答 1 12 20 8 41

合計 85 384 822 105 1,396
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B いせ出会い支援センター

8%

8%

3%

34%

27%

33%

17%

58%

65%

67%

80%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

男性

どちらともいえない

答えたくない

無回答

言葉の内容も知っている 聞いた事はあるが内容は知らない まったく知らない

選択肢
言葉の内容も

知っている

聞いた事は

あるが内容は

知らない

まったく知らな

い
無回答 合計

女性 52 215 371 115 753

男性 41 132 325 100 598

どちらとも

いえない

答えたくない

0 1 2 1 4

無回答 1 5 24 11 41

合計 94 353 722 227 1,396


